                                                                                                                   Berlin, 26.09.2021
Liebe Interessenten, 
hier ein paar Informationen zum 'Hxos-Chor und seinem musikalischen Leiter: 
Der 'Hxos-Chor Berlin ist ein gemischter Kammerchor, der im April 2011 unter künstlerischer Leitung von Stelios Chatziktoris gegründet wurde.  'Hxos (gespr.: „Ichos“) ist griechisch und bedeutet Klang. Seit der Gründung des Chores wird auf hohem Niveau klassische und zeitgenössische Musik einstudiert und aufgeführt. Der Chor setzt sich aus circa 35-38 musikbegeisterten LaiensängerInnen zusammen, die - verbunden durch die Freude am Singen, die Liebe zur Musik und ihre hohe Motivation - mit großen Ambitionen Projekte verwirklichen wollen. Das Repertoire des 'Hxos-Chores umfasst Alte Musik bis zeitgenössische Werke aus aller Welt. 
Im Laufe seines Bestehens ist der 'Hxos-Chor unter seiner künstlerischen Leitung musikalisch gewachsen. Dies zeigt sich in den Reaktionen seines immer größer werdenden Publikums und auch daran, dass sich der Chor in der lebhaften Chorszene Berlins etablieren konnte: Der 'Hxos-Chor gibt pro Jahr rund 5 A-Capella-Konzerte in Berliner Kirchen, nimmt an den Sonntagskonzertreihen des CVB im Kammermusiksaal der Philharmonie teil und gibt in regelmäßigen Abständen Konzerte zusammen mit anderen Ensembles. So zum Beispiel Faurés Requiem, das der Chor 2015 zusammen mit dem Kammerchor Friedrichstadt und dem Saxonphon-Quartett Clair Obscur unter Regie szenisch im Funkhaus in der Nalepastraße aufgeführt hat. 
Die erste Chorreise des 'Hxos-Chores nach Zypern im Jahr 2014 mit Konzerten in Limassol und Paphos hat den Chor auch über die Landesgrenzen hinaus und in der Heimat seines Dirigenten Stelios Chatziktoris bekannt gemacht. 2018 besuchte der Chor abermals die Insel und führte in Nikosia und Limassol das Deutsche Requiem von Johannes Brahms auf.

Im Mai 2016 hat der 'Hxos -Chor bei seinem ersten Wettbewerb beim Deutschen Chorfest in Stuttgart den 1. Platz in der Kategorie „Alte Musik“ und den 3. Platz in der Kategorie „Romantik/ Geistliche Musik“ erzielt. Im internationalen Chorwettbewerb beim renommierten Harmoniefestival 2017 holte der Hxos-Chor vor internationaler Jury Gold und erhielt zusätzlich eine Auszeichnung für seine hervorragende Interpretation des Pflichtstückes („Gloria“ von Alwin Michael Schronen). Darüber hinaus wurde Stelios Chatziktoris für seine herausragende dirigentische Leistung ausgezeichnet. 
Bei dem international Chorwettbewerb .Praga Cantat" 2019 holte der Chor drei Mal Gold in den Kategorien "Frauenchor", "Männerchor", "Gemischter Chor". Der 'Hxos-Chor wurde als bester Chor der Kategorien "Männerchöre" und "Gemischte Chöre" ausgezeichnet und erhielt einen Sonderpreis für die beste Programmauswahl und die Dramaturgie. 
Wir waren dabei, uns auf das Chorfest in Leipzig im Frühjahr 2020 vorzubereiten, als die Coronapandemie unsere Pläne durchkreuzte. Wir haben, so gut es ging, pandemiegerecht improvisiert und weiter miteinander gearbeitet. Dies hat Früchte getragen und wir planen 
weiterhin für die Zukunft spannende Projekte. 

Wir freuen uns auf Euch!

